

红遍网络的锡城雷人公交车——

一个班次最长得等 210 分钟

“和朋友等公交车等了半天还不到,回头仔细看了下,两个人立马雷到……”2月6日,网友“PRADA”在都市圈网(www.dsqq.cn)“太湖人家”版块发了个名为《无锡最雷人公交站牌!》的帖子。在“PRADA”帖子中,还上传了用手机拍摄的公交站牌照片,根据照片显示,由胜利门开往彩印厂的58路公交车,首班时间为7:05,末班时间为17:55,而班次间隔为80—210分钟。而从站牌的显示来看,“PRADA”应该是在胜利门车站拍摄的照片。



公交58路站牌 都市圈网网友提供

网友建议在站牌旁设置台球桌

“3个半小时才来一班,可以算得上史上最慢了,这哪是公交车啊,连中巴车、长途车的班次也比它多多了。”没几天,这个《无锡最雷人公交站牌!》的帖子就被网友们转载到搜狐、红网等各大论坛。还有网友给出分析:从早班7:05到末班17:55,不满11个小时,按照这样来算,一天也就3—8个班次,这样的线路最多用两辆车,上下午各开两趟就能跑得过来了。

“还好站牌上标明了班次时间,否则只有傻等的份了。”对于间隔如此长时间的班次,

有些网友猜测站牌上的时间可能标注错了,也许是多写了个“0”。而更多的网友纷纷“出谋划策”,为着“富裕”的候车时间安排节目打发时间。网友“从前有只鸟”建议,可以充分利用班车车次超长间隔的“商机”,在58路公交车站旁边摆个火锅摊或者乒乓球桌、台球桌,将娱乐进行到底。网友“星星”则提议错过班车的乘客可以充分利用这个210分钟的间隔,泡个澡,吃点点心后再来等车也不迟。

乘客饿得眼冒金星

网友“PRADA”的帖子也引起了曾经同样遭遇网友的共鸣。网友“zhezhi-nanhai”留言说:“看到帖子

泪流满面……我住在惠山区新城,好几路公交车等待时间都是在50—200分钟之间。写明了时间,还算是好的,毕竟算是很诚实……更有甚者,我经常坐的668路,所有站牌上写的等待时间都是15—30分钟,但一般要等到一个小时,有时候将近两个小时,经常有饿得眼冒金星的时候。也跟司机理论过:“我们是50分钟一班,那怎么我等两个小时?”“不知道!”而网友“ducen”则跟“PRADA”打起了“擂台”:“我们这里的‘8-1(塘前村)’公交车,起始站点是南方泉(上机磨床厂)—塘前村,间隔时间是160—190分钟。这个是不是更雷人一点?”

昨天下午,在网友“PRADA”拍摄的58路公交车站牌,却意外地发现,在胜利门公交站台上,在标示着20路、58路、67路等10条公交线路的站牌上,唯独只有58路公交车的线路图上既没有标明首末班的时间,也没有标明间隔时间。而且在接下来的北塘医院、三里桥站的58路公交车站牌上也是如出一辙地没有标明时间。

难道网友“PRADA”的照片是修改过的?但根据三里桥站边一些店主的反映,还是可以印证“PRADA”所言非虚。三里桥一家小店店主李先生介绍说,58路公交车的班次确实很少,据他观察,一般是上午4趟、下午3趟,一般下

午4:00多的一班就是末班车了。“一般如果有乘客在这里傻等58路公交车的话,我们也会主动告诉他们换乘其他公交车到目的地,否则为等个车花两三个小时,实在是太‘折磨’人了。”店主李先生说,他明明记得三里桥的站牌上58路公交车线路上是有时间标示的,前几天有人在换站牌的,也有可能是那次给换掉了。

这样的公交线路共有六七条

对于网友们热议的210分钟一个班次的58路公交车,无锡九龙公交公司相关负责人并没有明确否认。这位负责人解释说,从胜利门开往彩印厂的58路公交车虽然路程不算很远,但因为这条线路上有不少路段在修路,经常堵车,而且客流量也非常少,况且也有别的线路公交车可以弥补乘客乘坐58路公交车想要到达的站点,所以58路公交车的班次时间是比较长点。据介绍,目前无锡市区共有130条公交线路,绝大部分的公交线路班次间隔时间短的在5—10分钟,长的在10—20分钟。其中类似于58路这样班次时间长的公交线路有六七条,而接下来,公交公司也将梳理登记这些班次间隔时间“超长”线路,今后将把班次间隔时间超过30分钟的公交线路站牌上直接标注每个班次的具体时间,这样就可以让乘客有更多的选择。 薛晨

气温攀升快 老人骨折多

随着春天的脚步越来越近,这几天的气温逐日攀升,老年人活动也增加,因意外骨折的老年人数量明显上升,尤其是高龄老人。据无锡市手外科医院消息,现在的骨科病人中,高龄老人占到10%—20%。昨天,该院手术室一上午就有三位老人因为股骨骨折接受骨科手术,年纪最大的92岁,年纪相对较轻的也已经78岁。这三位老人都同时患有高血压、心脏病、糖尿病等。高龄,加上多病缠身,手术风险相对较大,因此采用了微创的内固定手术,减少并发症产生,术后一周即可出院。该院骨科副主任医师说,目前收治的骨科病人中,高龄病人明显增多。高龄老人骨质流失严重,极易骨折,除了股骨骨折,腕部、手部、腰椎也是容易受伤的地方,甚至会摔成粉碎性骨折。专家提醒家有高龄老人的家庭,春天到了,老人们喜欢出门走走,这时身边最好有人陪伴。 陆媛 黄伟

讲述

苏州老汉无锡寻找 30 多年前好同事

“我父亲王敏龙一直想寻找自己的一位老同事陈福全,说多亏了他我才能顺利降临到这个世界上。”昨日,苏州市民王先生来电咨询,希望找到陈福全。

今年63岁的王敏龙称,自己和陈福全过去都是在原北京市电信局工程大队工作的,自己是大队的医生,而陈福全是负责运送光缆等货物的司机,两人住在一个四合院里,关系很好。1971年11月8日凌晨1点多,王敏龙怀孕的妻子正在家中睡觉,突然就感到一阵阵剧烈的腹痛。看到妻子痛苦的表情,王敏龙心急火燎地去敲陈福全家的大门,一边喊着:“老陈,快帮帮忙,你嫂子要生了!”随后,只听屋里一阵响动,陈福全披了个外衣就往外冲,嘴里还喊道:“你快点把嫂子扶过来,我先去把车子发动!”寒冷的冬夜里,两个大男人手忙脚乱把王敏龙的爱人送到了北京第四医院。一个小时后,一个健康的男婴顺利诞生。

“老陈是个热心人,不光对我好,对所有的人都好。”王敏龙回忆道,大队里的人都知道,只要家里有事,找陈福全帮忙,他一定不会推辞。可惜,不久王敏龙就调回了老家河北行唐县。1977年,陈福全也调回了老家无锡,在无锡广播电台当司机,两位老朋友就此失去了联系。

2008年,王敏龙退休后从河北来到了儿子的工作地点——苏州,来到苏州后他想到的第一件事就是想去一趟离得不远的无锡,找找当年的好朋友陈福全。但是,无锡市公安局并没有查到王敏龙口中的“陈福全”。但王敏龙坚信当年的老朋友现在还在无锡,他希望“老陈”在看到报道后能与自己联系。虽然王敏龙没有老朋友的照片,但他记得老陈当年身高1.75米,圆脸,有两个儿子,现在这两个孩子应该都40多岁了。能为王敏龙提供线索的热心读者,可以拨打快报热线96060。 唐奕

小心求职陷阱

硕放镇取缔37家“黑中介”

昨天,《生活无锡》刊登了《警惕!“黑中介”扎堆硕放镇》一文,反映无锡新区硕放镇上,竟然聚集了近百家“黑中介”。无锡市劳动、工商、城管、公安等部门立即联合执法,对硕放“黑中介”进行了查处和取缔。

硕放镇朱家浜是“黑中介”的重灾区,执法人员共取缔了22家无证小中介,此外,在硕放镇南星苑和北塘刘潭地区,执法人员又分别取缔了5家和10家“黑中介”。当地居民称,被取缔的“黑中介”只是一小部分,还有不少中介在闻讯后,早早地关上了门,让执法人员无从下手。居民们说,执法人员一走,“黑中介”又将死灰复燃。

“黑中介”存在多年为何屡禁不绝?无锡市劳动监

察支队相关负责人表示,“黑中介”的违法成本很低,房子是租的,店内只有一张桌子、一部电话,遇到检查,店主就一跑了之。虽然相关法律规定可以进行1万—3万元罚款,但执法人员却苦于没地方找人,甚至连处罚通知书也发不出去。到目前为止,竟然仅有1家“黑中介”被罚过款。对已经关门未被取缔的“黑中介”,城管人员只好取缔了其门头广告。对此,劳动部门认为,政府部门应制订出台强有力的制约措施,加大打击力度。不少居民依然表示担忧,这种“敌进我退,敌退我进”的游击战究竟还要打多久? 陆媛

《警惕!“黑中介”扎堆硕放镇》后续

网络招聘真假难辨

女大学生求职被骗

以网络招聘为幌子,诱骗女学生至住所将其强奸。近日,这名“色狼”被北塘法院判处有期徒刑5年。

张小姐是某大专院校的学生,面临毕业求职,在网上发布了求职信息,还一并附上了自己的QQ号。没过几天,果真有了回复,张小姐非常兴奋。一个自称是某公司招聘人员的李某与其通过QQ号联系上了。李某向张小姐透露,自己是某内衣设计公司的主管。现公

司打算招聘内衣模特,觉得张小姐的综合条件比较适合,要求张小姐在约定的地点接受该公司的面试。求职心切的张小姐未分辨真伪,就按照李某的要求前往指定的地点接受面试。就在所谓的面试房间,“招聘主管”露出了凶恶的真面目,采用捂嘴、用电警棍威胁、语言恐吓等暴力、胁迫手段,强行与张小姐发生了性关系并用手机拍下裸照。 陆媛 周静

无锡视频

主持人:匡笠 薛晨

无锡也有观前街

无锡一名普通的民警,在深入开展社区工作的时候,迷上了无锡的老地名,并用“荡”“溪”“桥”“巷”四个字讲述了无锡解放西路和后西溪片区的老故事。此外,无锡市规划设计院的一位退休美术师也对无锡老城区的地名很有研究,他参与编写了《城市年轮》一书。昨日,《生活无锡》视频直播室分别邀请到了无锡市崇安寺派出所民警许夕春和无锡市规划设计院退休美术师华中伟,请他们给网友说说这些无锡老地名的故事和由来。

“荡”“溪”“桥”“巷”多有来历

许夕春曾自己写过一篇文章,文章的题目就叫《荡、溪、桥、巷》,许夕春用这四个字,讲述了自己管理的辖区内,解放西路与后西溪片区的无锡老故事。 荡指荷花荡,在解放西路与后西溪路口交界处一侧,现在由于拆迁只剩下零星几户,许夕春走访居住在荷花荡的老人张有成时得知,解放前此处确有一荡荷花,张有成老人的祖父祖母是一家大户,最早在此定居,其祖母指荡取名叫荷花,人们也渐渐地在这里叫做荷花荡。

溪指后西溪、后西溪,以前为行舟楫之便,的确有一南一北两条溪流流经此地,连通古运河,南称前西溪,北称后西溪。前西溪、后西溪中的一段蜿蜒于薛福成故居中开挖出来的溪径,那是一潭死水。在解放后的城市建设中,前、后西溪被填埋,现在成了主城区里的两条次干道。 桥指迎溪桥,就那样在后西溪上架着,供人们出行

方便。现在无法考证那迎溪桥是怎样的一座桥,或许是典型的江南圆拱型石桥,抑或只是普通的木质小桥。现在的迎溪桥已经不见溪流的踪影,而是一个纯粹的居民小区。

巷指铸冶巷,据讲在无锡解放前后那段时间,有外地船工沿古运河、前西溪、后西溪摇桨而入,他们看中了这个地方,要结束飘零的生活,加之此处离无锡的城墙根不远,那时的无锡城墙已然破旧不堪,他们就就地取砖将船体支起,再在现在的铸冶巷附近支起篷帐,靠打铁为生,铸冶巷据此得名。现在的铸冶巷也成了居民小区的名称。

许夕春给网友勾画了一幅美丽的画面:上世纪四十年代前后,在无锡老城区龟背形图案的西南一角,前西溪后西溪上船来棹往,迎溪桥上人流如织,铸冶巷中不时传来叮叮当当打铁的声音,前、后西溪与古运河之间有一汪湿地——荷花荡,一名叫做荷花的女子罗扇轻摇,正在享受着醉人荷香,恰似一幅老无锡的浮世绘。

无锡也有观前街

一个地名、一段路名,代表了无锡的一段历史,很多人只知道苏州有古老的观前街,殊不知无锡也有着自己的观前街。华中伟的童年便是在无锡的观前街度过的,老的观前街位于如今的中山路和新生路的交界处,和新生路与中山路垂直。华中伟介绍说,观前街是在1959年被拆掉的,是当时一条主要通道,1959年前的观前街是十分繁华的,旁边的新生路便是那时无锡最宽的一条道路,也是非常繁华的地段。小摊贩的吆喝此起彼伏,大街上黄包车急行穿梭,孩子们满街玩耍,想起以前的生活,华中伟感叹不已。

华中伟说:“无锡是一座历史悠久的老城,老地名也是城市文化的一个重要元素。无锡的观前街已经彻底没有了,还有很多像观前街这样的老街也已彻底消失了。反之,圣芭芭拉、威尼斯花园、波士顿公馆等好多‘洋名字’充斥着无锡城的每一个角落。”华中伟希望无锡能够好好地保护无锡每一个地名,每一段历史,不要让它们湮灭。